
English
Read Manual Before Product Use.

BATTERY WARNING!: Improperly replaced batteries may present 
a risk of leak or explosion and personal injury. Risk of fire or explosion 
if the battery is replaced by an incorrect type. Ensure batteries 
are installed correctly by following the instructions provided. 
Mistreated rechargeable batteries may present a risk of fire or 
chemical burn. Do not disassemble or expose to conducting 
materials, moisture, liquid, or heat above 54° C (130° F). A battery 
subjected to extremely low air pressure may result in an explosion 
or the leakage of flammable liquid or gas. Do not use or charge the 
battery if it appears to be leaking, discolored, deformed, or in any 
way abnormal. Do not leave your battery discharged or unused for 
extended periods. Do not short circuit. Your device may contain an 
internal, rechargeable battery that is not replaceable. Battery life 
varies with usage. Non-operational batteries should be discarded 
according to local laws. If no laws or regulations govern, dispose of 
your device in a waste bin for electronics. Keep batteries away 
from children.
WARNING! The power supply is for indoor use only. Only use 
the power supply included with your product. Do not attempt 
to repair or use a damaged power supply. Do not immerse the power 
supply in water or subject it to physical abuse. Inspect the power 
supply regularly for cable, plug, and casing damage. Connect power 
supply to a properly wired and grounded electrical outlet.

Use Guidelines: Safe & Proper Use of Your Product
	ђ WARNING! The product contains small, detachable parts, 

which may cause choking, personal injury, or death, especially 
in children. Please exercise care in the use and handling of small 
parts, and keep them away from children under 4 years of age.

	ђ Do not open or modify the product. No user-serviceable parts are 
inside. Do not disassemble or attempt to service this product. 

	ђ Use only Logitech-provided power supply devices with 
this product. Do not modify the power supply. Do not charge 
your product during an electrical storm.

	ђ Use the product with listed/certified ITE computers and 
accessories.

	ђ Connect power supply or power cord to a properly wired 
and grounded electrical outlet.

	ђ This is not a Children's Product and is not intended for use 
by children under 14 years old.

	ђ Do not immerse product in any liquid or expose to moisture. 
Moisture will corrode the inner electronics.

	ђ Do not use near a heat source. 
	ђ Long periods of repetitive motion using the product may be 

associated with nerve, tendon or muscle injury in your hands, 
wrists, arms, shoulders, neck or back. See a qualified health 
professional if you believe these medical conditions to exist. 
Also, read guidelines at www.logitech.com/comfort.

	ђ This product is safe under normal and reasonably foreseeable 
operating conditions. If product is operating improperly, 
call Logitech support. Product must be returned to Logitech 
for any service or repair.

	ђ Any changes or modifications to the product that are not 
expressly approved by Logitech may void the user’s authority 
to operate the equipment and your warranty.

	ђ This product may use a non-serviceable, rechargeable battery, 
which should last the duration of the product’s warranty 
period under normal use. Do NOT change the battery yourself. 
If the battery has died and you do not want Logitech to replace it, 
you should follow the disposal instructions in the documentation 
that accompanies your product. Also, consult local laws and 
regulations for the proper disposal of batteries and electronic 
devices in your region. If no local laws exist governing electronic 
waste disposal, place your product and its battery in a waste bin 
for electronic devices. 

	ђ Refer to product Quick Start Guide for use instructions.

Deutsch
Lesen Sie vor der Nutzung des Produkts die Bedienungsanleitung.

HINWEISE ZUM GEBRAUCH VON AKKUS UND BATTERIEN 
Unsachgemäß eingesetzte Akkus und Batterien können auslaufen, 
explodieren und Verletzungen verursachen. Es besteht Brand- oder 
Explosionsgefahr, wenn die Batterie durch einen falschen Typ 
ersetzt wird. Stellen Sie sicher, dass die Batterien richtig eingelegt 
sind, indem Sie die Anweisungen befolgen. Akkus können bei 
unsachgemäßer Behandlung Brände oder Verätzungen verursachen. 
Öffnen Sie die Batterien nicht und bringen Sie sie nicht in Kontakt 
mit elektrisch leitenden Materialien, Feuchtigkeit, Flüssigkeiten 
und Temperaturen über 54 °C (130 °F). Wird eine Batterie einem 
extrem niedrigen Luftdruck ausgesetzt, kann dies zu einer Explosion 
oder zum Austreten brennbarer Flüssigkeiten oder Gase führen. 
Laden Sie den Akku nicht auf, wenn er ausläuft, beschädigt, 
verformt bzw. verfärbt ist oder anderweitig ungewöhnlich aussieht. 
Lagern Sie den Akku nicht im entladenen Zustand und nutzen Sie 
ihn regelmäßig. Vermeiden Sie Kurzschlüsse. In dieses Gerät ist evtl. 
ein Akku integriert, der nicht ausgewechselt werden kann. Die Akku-
Lebensdauer hängt vom Einsatz ab. Nicht gebrauchsfähige Akkus 
müssen entsprechend den in Ihrer Region gültigen Bestimmungen 
entsorgt werden. Wenn keine solchen Vorschriften gelten, 
entsorgen Sie das Gerät in einem Spezialcontainer für elektronische 
Geräte. Halten Sie Batterien und Akkus von Kindern fern.
WARNUNG! Das Netzteil ist nur auf den Betrieb in geschlossenen 
Räumen ausgelegt. Verwenden Sie nur das im Lieferumfang 
enthaltene Netzteil. Verwenden Sie das Netzteil nicht, 
wenn es beschädigt ist, und versuchen Sie nicht, es zu reparieren. 
Achten Sie darauf, dass das Netzteil nicht nass wird, und gehen 
Sie sorgsam damit um. Prüfen Sie Kabel, Stecker und Gehäuse 
des Netzteils regelmäßig auf Schäden. Schließen Sie das Netzteil 
an eine ordnungsgemäß verdrahtete und geerdete Steckdose an.

Richtlinien zum Gebrauch: Sicherer und ordnungsgemäßer 
Gebrauch Ihres Produkts

	ђ WARNUNG! Das Produkt enthält kleine, abnehmbare Teile, 
die zu Ersticken, Verletzungen oder Tod führen können, 
besonders bei Kindern. Lassen Sie beim Umgang mit Kleinteilen 
und bei ihrer Verwendung Vorsicht walten und bewahren Sie 
solche Teile nicht in Reichweite von Kindern unter 4 Jahren auf.

	ђ Versuchen Sie nicht, das Produkt zu öffnen oder zu manipulieren. 
Es enthält keine durch den Benutzer zu wartenden Teile. 
Versuchen Sie nicht, das Gerät eigenhändig zu zerlegen oder 
zu warten. 

	ђ Verwenden Sie für dieses Produkt nur von Logitech gelieferte 
Netzteile. Versuchen Sie nicht, das Netzteil zu modifizieren. 
Laden Sie Ihr Produkt nicht während eines Gewitters auf.

	ђ Verwenden Sie das Produkt mit gelisteten/zertifizierten ITE-
Computern und entsprechendem Zubehör.

	ђ Schließen Sie das Netzteil oder Netzkabel an eine ordnungsgemäß 
verdrahtete und geerdete Steckdose an.

	ђ Dies ist kein Produkt für Kinder und wurde nicht für die Nutzung 
durch Kinder unter 14 Jahren entwickelt.

	ђ Tauchen Sie das Gerät nicht in Flüssigkeiten und setzen Sie es 
keiner Feuchtigkeit aus. Feuchtigkeit beschädigt die Elektronik.

	ђ Verwenden Sie das Gerät nicht in der Nähe einer Wärmequelle. 
	ђ Laufend wiederholte Bewegungsmuster bei Nutzung 

des Produkts können über einen längeren Zeitraum Verletzungen 
an Nerven, Sehnen oder Muskeln Ihrer Hände, Handgelenke, 
Arme, an Schultern, am Nacken oder am Rücken nach sich 
ziehen. Konsultieren Sie einen Arzt, wenn Sie entsprechende 
Beschwerden feststellen. Lesen Sie außerdem die Richtlinien 
unter www.logitech.com/comfort.

	ђ Unter normalen und einigermaßen vorhersehbaren 
Betriebsbedingungen ist dieses Produkt sicher. Wenden Sie sich 
bei nicht erwartungsgemäßem Betrieb an den Logitech Support. 
Senden Sie das Produkt zur Wartung oder Reparatur an Logitech.

	ђ Wenn Sie Änderungen am Gerät vornehmen, die nicht 
ausdrücklich von Logitech genehmigt wurden, 
erlöschen möglicherweise Ihre Befugnis, das Gerät zu betreiben, 
und die Garantie.

Important Safety, Compliance and Warranty Information

Logitech Compliance: The product complies with all applicable 
requirements for Restriction of Hazardous Substances (RoHS) 
and Waste Electronic and Electrical Equipment (WEEE). 
For Product Safety, EMC, RF, Energy, RoHS and WEEE information, 
go to www.logitech.com/compliance. Maintenance is not required 
for product compliance.

Packaging, batteries, electronic and electrical equipment 
and their accessories should not be disposed of with 
household waste. Wherever possible, they should be 
segregated and brought to an appropriate collection 
point to enable recycling and avoid potential impacts 
on the environment and human health. For more 
information, contact your local authorities or place of 
purchase, or visit www.logitech.com/recycling.

OR

Hereby, Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, Daniel Borel 
Innovation Center, 1015 Lausanne, Switzerland, declares that the 
radio equipment type Radio-Frequency peripheral is in compliance 
with Directive 2014/53/EU.
The full text of the EU declaration of conformity is available at 
the following internet address: www.logitech.com/compliance

Hereby, Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, Daniel Borel 
Innovation Center, 1015 Lausanne, Switzerland, declares that the 
radio equipment type Radio-Frequency peripheral is in compliance 
with the relevant statutory requirements. 
The full text of the declaration of conformity is available at 
the following internet address: www.logitech.com/compliance

Operating Frequency Band in the European Union and 
United Kingdom (MHz), and Maximum Radio-Frequency Power 
Transmitted (dBm):
See - Product information in product documents or on packaging. 

Logitech Limited Hardware Warranty - A Summary 
Logitech warrants that its hardware product shall be free from 
defects in materials and workmanship for the length of time 
identified on the product package beginning from the date 
of original retail purchase, but in no instance shall this be less than 
two (2) years. See support.logitech.com for specific warranty 
information about your product and procedures to act on 
a warranty claim. 
Logitech’s entire liability and your exclusive remedy for any breach 
of warranty shall be, at Logitech’s option, to repair or replace 
the product, or to refund the price paid, provided that the hardware 
is returned to the point of purchase or such other place as required by 
law along with a receipt. Warranty protections are in addition to rights 
provided under local consumer laws and may vary among countries. 
See the full warranty information to know your consumer rights 
and the additional protections provided by this product warranty. 

Logitech Address: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.
For European Union Consumers Only: Please note that in 
the European Union, any warranty period less than two years shall be 
increased to two (2) years.
Manufacturer: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.
European Union Importer: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.
Legal Representative: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland.
Full Warranty Information: support.logitech.com

	ђ Das Gerät verwendet möglicherweise einen Akku, der vom 
Benutzer selbst nicht ausgewechselt werden kann und der bei 
normaler Verwendung bis zum Ende der Garantiedauer 
des Produkts halten sollte. Versuchen Sie nicht, den Akku 
selbst auszuwechseln. Wenn der Akku nicht mehr funktioniert 
und Sie ihn nicht von Logitech austauschen lassen möchten, 
entfernen Sie den Akku gemäß den Anweisungen in 
der Produktdokumentation. Beachten Sie auch örtlich geltende 
Rechtsvorschriften zur korrekten Entsorgung von Akkus und 
elektronischen Geräten. Wenn es keine örtlich geltenden Gesetze 
zur Entsorgung von Elektromüll gibt, entsorgen Sie das Gerät 
und den Akku als elektronisches Gerät. 

	ђ Anweisungen zum Gebrauch finden Sie in der 
Schnellstartanleitung des Produkts.

Einhaltung von Bestimmungen durch Logitech: Das Produkt 
erfüllt alle anwendbaren Anforderungen der RoHS-Richtlinie 
(Beschränkung der Verwendung von Gefahrstoffen) und der WEEE-
Richtlinie (Elektro- und Elektronik-Altgeräte). Informationen zu 
Produktsicherheit, EMV, Funktechnologie, Energie, RoHS und WEEE 
finden Sie unter www.logitech.com/compliance. Das Produkt 
erfordert zur Einhaltung der Standards keine Wartung.

Verpackung, Batterien, elektronische und elektrische 
Geräte und deren Zubehör dürfen nicht mit dem 
Hausmüll entsorgt werden. Wo immer möglich sollten 
solche Geräte getrennt und bei einer geeigneten 
Sammelstelle abgeliefert werden, um fachgerechtes 
Recycling zu gewährleisten und mögliche Auswirkungen 
auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu 
vermeiden. Weitere Informationen erhalten Sie von 
Ihrer örtlichen Behörde bzw. Verkaufsstelle oder 
unter www.logitech.com/recycling.

OR

Hiermit bestätigt Logitech Europe S.A., EPFL – Innovation Park, 
Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, Schweiz, dass dieses 
Funkgerät den Bestimmungen der Richtlinie 2014/53/EU entspricht.
Die vollständige EU-Konformitätserklärung ist unter der folgenden 
Internetadresse verfügbar: www.logitech.com/compliance

Frequenzbereich für den Betrieb in der Europäischen Union 
und im Vereinigten Königreich (MHz) und maximale übertragene 
Hochfrequenzleistung (dBm):
Siehe – Produktinformationen in den Produktdokumenten oder auf 
der Produktverpackung. 

Eingeschränkte Hardwaregarantie von Logitech – Überblick 
Logitech garantiert, dass bei diesem Hardwareprodukt im 
Wesentlichen keine Defekte an Materialien und Verarbeitung 
auftreten für den Zeitraum, der auf der Produktverpackung 
angegeben ist, beginnend ab dem ursprünglichen Kaufdatum, 
aber in keinem Fall für einen Zeitraum, der kürzer ist als 
zwei (2) Jahre. Siehe support.logitech.com für spezifische 
Garantieinformationen zu Ihrem Produkt und zu Prozeduren 
bei einem Garantieanspruch. 
Logitechs Haftungsumfang und Ihre ausschließlichen rechtlichen 
Ansprüche beschränken sich im Garantiefall nach Ermessen 
von Logitech auf die Reparatur bzw. den Ersatz des Produkts 
oder die Rückerstattung des Kaufpreises, vorausgesetzt, 
dass die Hardware mit dem Kaufbeleg zum Händler bzw. an einen 
vergleichbaren, gesetzlich vorgeschriebenen Ort zurückgebracht 
wird. Garantieansprüche gelten zusätzlich zu den regional 
geltenden Verbrauchergesetzen und können je nach Land variieren. 
Lesen Sie die vollständigen Garantieinformationen, um sich mit Ihren 
Verbraucherrechten und dem zusätzlichen, durch die Produktgarantie 
bereitgestellten Schutz vertraut zu machen. 

Anschrift von Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, 
San Jose, CA 95134, USA.
Nur für Kunden in der EU: In der EU sind Gewährleistungsfristen 
von weniger als zwei Jahren auf zwei (2) Jahre zu verlängern.
Hersteller: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.
Importeur in die Europäische Union: Logitech Europe S.A., 
Catharijnesingel 47, 3511 GC Utrecht, NL.
Gesetzlicher Vertreter: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland.
Vollständige Garantieinformationen: support.logitech.com

Français
Lire le manuel avant utilisation.

AVERTISSEMENT RELATIF AUX BATTERIES!: Un remplacement 
incorrect des piles peut présenter des risques de fuite, d'explosion 
et de blessure. Risque d'explosion ou d'incendie en cas d'utilisation 
de piles non appropriées. Assurez-vous que les piles sont installées 
correctement en suivant les instructions fournies. Les piles 
rechargeables peuvent présenter des risques d'incendie ou de 
brûlure chimique si elles ne sont pas manipulées comme il se 
doit. Ne pas démonter ou exposer à des matériaux conducteurs, 
à l'humidité, à du liquide ou à une température supérieure 
à 54° C. Une batterie soumise à une pression d'air extrêmement 
faible peut provoquer une explosion ou une fuite de liquide ou 
de gaz inflammable. Ne les utilisez pas et ne les rechargez pas si 
vous observez une fuite, une décoloration, une déformation ou 
une quelconque anomalie. Ne laissez pas les piles déchargées 
ou inutilisées pendant de longues périodes. Ne pas court-circuiter. 
Il est possible que votre dispositif contienne une pile rechargeable 
interne ne pouvant pas être remplacée. La longévité de la batterie/
des piles varie en fonction de leur utilisation. Les piles hors d'usage 
doivent être mises au rebut conformément aux directives locales. 
S'il n'existe aucune loi ou aucun règlement en vigueur, veuillez jeter 
votre dispositif dans un bac dédié au recyclage d'appareils 
électroniques. Tenez les piles éloignées des enfants.
AVERTISSEMENT! Le boîtier d'alimentation est conçu exclusivement 
pour une utilisation en intérieur. Utilisez le boîtier d'alimentation livré 
avec le produit uniquement. Ne réparez ou n'utilisez pas un boîtier 
d'alimentation endommagé. Ne plongez pas le bloc d'alimentation 
dans de l'eau et manipulez-le avec précaution. Vérifiez régulièrement 
que le boîtier d'alimentation ne présente pas de défaillance au niveau 
du câble, de la fiche ou du boîtier. Connectez le boîtier d'alimentation 
à une prise électrique correctement câblée et mise à la terre.

Consignes d'utilisation: sécurité et utilisation correcte 
de votre produit

	ђ AVERTISSEMENT! Le produit comporte de petites pièces 
détachables qui peuvent provoquer des étouffements, 
des blessures graves ou des décès, en particulier chez les enfants. 
Faites preuve de précaution au moment d'utiliser ou de manipuler 
ces petites pièces, et conservez-les hors de portée des enfants 
de moins de 4 ans.

	ђ N'ouvrez pas et ne modifiez pas le produit. Ce produit ne 
contient aucune pièce susceptible d'être réparée par l'utilisateur. 
Ne démontez pas ce produit ou n'essayez pas de l'entretenir 
vous-même. 

	ђ Utilisez uniquement les systèmes d'alimentation fournis 
par Logitech avec ce produit. Ne remplacez pas le boîtier 
d'alimentation. Ne chargez pas votre produit en cas d'orage.

	ђ Utilisez le produit avec des ordinateurs et accessoires indiqués/
certifiés ITE.

	ђ Connectez le boîtier ou le câble d'alimentation à une prise 
électrique correctement câblée et mise à la terre.

	ђ Ce produit n'est pas destiné aux enfants et n'est pas adapté 
aux enfants âgés de moins de 14 ans.

	ђ N'exposez pas le produit à des liquides ou à l'humidité. 
Ses composants électroniques internes risqueraient de s'oxyder.

	ђ N'utilisez pas le produit à proximité d'une source de chaleur. 
	ђ Les mouvements répétitifs liés à l'utilisation prolongée 

du produit peuvent provoquer des blessures au niveau 
des nerfs, des tendons ou des muscles dans les mains, 
les poignets, les bras, les épaules, le cou ou le dos. 
Si vous ressentez un de ces symptômes, consultez un médecin. 
Veuillez également lire les consignes relatives au confort sur le site 
www.logitech.com/comfort.

	ђ Ce produit est sûr dans des conditions d'utilisation normales 
et raisonnablement prévisibles. En cas de dysfonctionnement 
du produit, contactez l'assistance technique Logitech. Le produit 
doit être renvoyé à Logitech pour tout entretien ou réparation.

	ђ Toutes modifications ou tous changements apportés au produit 
par l'utilisateur sans l'accord exprès de Logitech annulent 
ses droits d'utilisation de l'équipement ainsi que la garantie.



	ђ Ce produit peut utiliser une batterie rechargeable non 
réparable devant fonctionner tout au long de la période de 
garantie du produit dans des conditions d'utilisation normale. 
NE remplacez PAS la batterie vous-même. Si vous constatez que 
la batterie est hors d'usage et ne souhaitez pas que Logitech 
la remplace, reportez-vous aux consignes de recyclage spécifiées 
dans la documentation fournie avec le produit. Reportez-vous 
à la législation locale pour la mise au rebut des batteries et 
des appareils électroniques. S'il n'existe aucune législation locale 
concernant leur recyclage, veuillez jeter le produit (et sa batterie) 
dans une poubelle réservée aux dispositifs électroniques. 

	ђ Reportez-vous au guide de démarrage rapide du produit pour 
les consignes d'utilisation.

Conformité Logitech: Le produit est conforme aux normes 
RoHS (réduction des substances dangereuses) et DEEE (déchets 
d'équipements électriques et électroniques). Pour les mentions de 
sécurité, EMC, RF, RoHS, DEEE et énergie relatives au produit, rendez-
vous sur www.logitech.com/compliance. Ce dispositif ne requiert 
aucun entretien pour rester en conformité.
Recyclage: www.logitech.com/recycling

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

À DÉPOSER
EN MAGASIN

À DÉPOSER
EN DÉCHÈTERIE

OU 

FR
Cet appareil,
ses cordons,
et batterie
se recyclent

Éléments 
d’emballage

www.logitech.com/recycling
OR

Par la présente, Logitech Europe S.A., société sise EPFL - 
Innovation Park, Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, 
Suisse, déclare que l'équipement radio de type périphérique 
à radiofréquence est conforme à la directive 2014/53/UE.
Le texte intégral de la déclaration de conformité UE est disponible 
à l'adresse suivante: www.logitech.com/compliance

Bande de fréquence de fonctionnement dans l'Union européenne 
et le Royaume-Uni (MHz) et puissance de radiofréquence 
maximale transmise (dBm):
Voir – Informations relatives au produit dans la documentation 
produit ou sur l'emballage. 

Garantie matérielle limitée de Logitech – Récapitulatif 
Logitech garantit que son produit matériel est exempt de tout défaut 
matériel et de fabrication pour la période indiquée sur l'emballage 
à partir de la date d'achat d'origine. Cette période ne peut en aucun 
cas être inférieure à deux (2) ans. Pour les informations spécifiques 
relatives à la garantie de votre produit et les procédures de 
réclamations de garantie, rendez-vous sur support.logitech.com. 

En cas de rupture de garantie, l'intégralité de 
la responsabilité de Logitech et votre recours exclusif 
consisteront, à la discrétion de Logitech, à réparer 
le matériel ou à le remplacer, ou à rembourser le prix 
d'achat, sous réserve que le produit soit renvoyé au point 
de vente ou à tout autre lieu indiqué par la loi, accompagné 
d'un justificatif d'achat. La protection offerte par cette 
garantie vient s'ajouter aux droits conférés par la législation 
locale relative aux droits des consommateurs et peut varier 
selon les pays. Consultez les informations complètes sur 
la garantie pour connaître les droits des consommateurs 
et les protections supplémentaires offertes par la garantie 
de ce produit. 

	ђ Utilizzare solo alimentatori forniti da Logitech con il prodotto. 
Non modificare l'alimentatore. Non ricaricare il prodotto durante 
un temporale.

	ђ Utilizzare il prodotto con computer e accessori con certificazione 
ITE o marchio "ITE Listed".

	ђ Collegare l'alimentatore o il cavo di alimentazione a una presa 
elettrica dotata di cablaggio e messa a terra adeguati.

	ђ Questo non è un prodotto per bambini e non deve essere utilizzato 
dai minori di 14 anni.

	ђ Non immergere il prodotto in liquidi oppure esporlo all’umidità, 
in quanto ciò corroderebbe i componenti elettronici interni.

	ђ Non utilizzare vicino a una fonte di calore. 
	ђ I movimenti ripetuti e prolungati effettuati durante l’utilizzo 

del prodotto possono causare lesioni ai muscoli, nervi e tendini 
di mani, polsi, braccia, spalle, collo o schiena. Consultare un 
medico se si ritiene di avere queste condizioni cliniche. 
Leggere inoltre le indicazioni per il massimo comfort all'indirizzo 
www.logitech.com/comfort.

	ђ Questo prodotto è sicuro in condizioni di funzionamento normali 
e ragionevolmente prevedibili. Se il prodotto non funziona 
correttamente, contattare l’assistenza Logitech. Il prodotto deve 
essere restituito a Logitech per qualsiasi intervento di riparazione 
o manutenzione.

	ђ Qualsiasi modifica o alterazione apportata al prodotto e non 
espressamente approvata da Logitech potrebbe annullare il diritto 
di utilizzo dell’apparecchiatura e la garanzia.

	ђ Il prodotto potrebbe utilizzare batterie ricaricabili non 
riparabili, la cui durata è prevista per l’intero periodo 
di garanzia del prodotto in condizioni di normale utilizzo. 
NON sostituire la batteria personalmente. Se la batteria è esaurita 
e non si desidera che Logitech intervenga per la sostituzione, 
seguire le istruzioni per lo smaltimento nella documentazione 
allegata al prodotto. Consultare inoltre le leggi e le normative 
locali per un corretto smaltimento delle batterie e dei 
dispositivi elettronici nel Paese di residenza. Se non esistono 
leggi locali in materia di smaltimento dei rifiuti elettronici, 
gettare il prodotto e la relativa batteria in un raccoglitore di rifiuti 
per dispositivi elettronici. 

	ђ Consultare la Guida rapida del prodotto per istruzioni d’uso.

Conformità Logitech: Il prodotto è conforme a tutti i requisiti 
applicabili ai sensi delle normative RoHS (sulle restrizioni all’uso 
di alcune sostanze pericolose) e WEEE (sui rifiuti di apparecchiature 

elettriche ed elettroniche). Per informazioni energetiche e relative 
a sicurezza del prodotto, compatibilità elettromagnetica, 
radiofrequenza e alle normative RoHS e WEEE, visitare il sito Web 
www.logitech.com/compliance. Per la conformità del prodotto non 
è richiesta la manutenzione.

La confezione, le batterie, i componenti elettronici ed 
elettrici e i relativi accessori non devono essere smaltiti 
con i rifiuti domestici. Ove possibile, devono essere 
separate e portate a un punto di raccolta appropriato 
per consentirne il riciclo ed evitare un potenziale impatto 
sull'ambiente e sulla salute dell'uomo. Per ulteriori 
informazioni, contattare le autorità locali o il rivenditore 
oppure visitare il sito Web www.logitech.com/recycling.

OR

Con il presente documento, Logitech Europe S.A., EPFL - 
Innovation Park, Daniel Borel Innovation Center, 1015 Losanna, 
Svizzera, dichiara che il tipo di apparecchiatura radio con dispositivo 
a radiofrequenza è conforme alla direttiva 2014/53/UE.
Il testo completo della Dichiarazione di conformità UE è disponibile 
alla seguente pagina Web: www.logitech.com/compliance

Banda di frequenza di funzionamento nell'Unione Europea 
e nel Regno Unito (MHz) e massima alimentazione 
a radiofrequenza trasmessa (dBm):
vedere "Informazioni sul prodotto" nella documentazione prodotto 
o sulla confezione. 

Garanzia limitata sull’hardware Logitech - Riepilogo 
Logitech garantisce l'assenza di difetti di materiali e lavorazione in 
questo prodotto hardware per il periodo di tempo dichiarato sulla 
confezione, che in nessun caso sarà inferiore a due (2) anni, a partire 
dalla data di acquisto originale. Per informazioni specifiche sulla 
garanzia del prodotto utilizzato e su come richiedere un intervento 
in garanzia, vedere il sito Web support.logitech.com. 
La completa responsabilità di Logitech e il rimedio esclusivo 
dell'utente per qualsiasi violazione della garanzia consisteranno, 
a discrezione di Logitech, nella riparazione o sostituzione del prodotto 
oppure nel rimborso del prezzo pagato, a condizione che l'hardware 
sia riconsegnato al punto vendita o in un altro luogo previsto 
dalla legge unitamente alla ricevuta di acquisto. Le protezioni previste 
dalla garanzia vanno ad aggiungersi ai diritti derivanti dalle leggi 

Adresse de Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, 
San Jose, CA 95134, USA.
Avis aux consommateurs de l'Union européenne: 
Dans l'Union européenne, toute période de garantie inférieure 
à deux ans doit être rallongée pour atteindre une durée totale 
de deux (2) ans.
Fabricant: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.
Importateur de l’Union européenne: Logitech Europe S.A., 
Catharijnesingel 47, 3511 GC Utrecht, NL.
Représentant légal: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Irlande.
Informations complètes sur la garantie: support.logitech.com

Italiano
Leggere il manuale prima di utilizzare il prodotto.

AVVERTENZA PER LE BATTERIE! Batterie non installate 
correttamente possono dare luogo a perdite, esplosioni e lesioni 
personali. L'utilizzo di batterie di altro tipo può comportare rischi 
di incendio o esplosione. Assicurarsi che le batterie siano installate 
correttamente seguendo le istruzioni fornite. Le batterie ricaricabili 
non trattate correttamente possono comportare rischi di incendio 
o combustione chimica. Non smontarle o esporle a materiali 
conduttori, umidità, liquidi o temperature superiori ai 54° C. 
Una batteria soggetta a una pressione dell'aria estremamente bassa 
può provocare un'esplosione o perdite di liquidi o gas infiammabili. 
Non utilizzare o ricaricare la batteria se presenta delle perdite, 
è scolorita, è deformata o presenta un aspetto anomalo. Non lasciare 
la batteria scarica o inutilizzata per un periodo di tempo prolungato. 
Non causare cortocircuiti. Il dispositivo potrebbe contenere una 
batteria interna ricaricabile non sostituibile. La durata delle batterie 
dipende dall'utilizzo. Le batterie non funzionanti devono essere 
smaltite secondo le normative locali. In mancanza di tali normative, 
smaltire il dispositivo in un raccoglitore di rifiuti per dispositivi 
elettronici. Tenere le batterie fuori dalla portata dei bambini.
AVVISO L'alimentatore deve essere utilizzato soltanto al chiuso 
Utilizzare solo l'alimentatore fornito con il prodotto. Non cercare 
di riparare o utilizzare un alimentatore danneggiato. Non immergere 
l'alimentatore in acqua, né sottoporlo a eccessive sollecitazioni 
fisiche. Ispezionare l'alimentatore regolarmente per controllare 
l'eventuale presenza di danni al cavo, alla spina e al corpo stesso 
dell'alimentatore. Collegare la spina di alimentazione a una presa 
elettrica dotata di cablaggio e messa a terra adeguati.

Rispetto delle linee guida: utilizzo sicuro e corretto del prodotto
	ђ ATTENZIONE! Il prodotto contiene parti piccole rimovibili, 

che potrebbero causare soffocamento, lesioni personali o morte, 
in particolare nei bambini. Prestare attenzione durante l'utilizzo 
e la manipolazione delle parti di piccole dimensioni e tenerle 
lontane dai bambini di età inferiore ai 4 anni.

	ђ Non aprire o modificare il prodotto. Non contiene parti riparabili 
dall’utente. Non smontare o provare a eseguire operazioni 
di manutenzione sul prodotto. 

locali sulla tutela dei consumatori e possono variare da paese a paese. 
Per conoscere i propri diritti di consumatore e le protezioni aggiuntive 
previste dalla garanzia di questo prodotto, vedere la garanzia 
completa. 

Indirizzo Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.
Solo per i consumatori europei: Se in un paese membro 
dell’Unione europea è in vigore un periodo di copertura inferiore a 
due anni, la garanzia verrà comunque estesa a due anni.
Produttore: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.
Importatore Unione Europea: Logitech Europe S.A., 
Catharijnesingel 47, 3511 GC Utrecht, NL.
Rappresentante legale: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Irlanda.
Garanzia completa: support.logitech.com

Nederlands
Lees de handleiding voordat u het product gebruikt.

BATTERIJWAARSCHUWING!: Verkeerd geplaatste batterijen 
kunnen gaan lekken of exploderen en persoonlijk letsel tot gevolg 
hebben. Risico op brand of explosie als de batterij wordt vervangen 
door een verkeerd type. Zorg dat de batterijen correct zijn geplaatst 
door de meegeleverde instructies te volgen. Verkeerd gebruik van 
oplaadbare batterijen kan brand of chemische brandwonden tot 
gevolg hebben. Niet demonteren of blootstellen aan geleidende 
materialen, vocht, vloeistoffen of temperaturen boven 54° C. 
Een batterij die aan extreem lage luchtdruk wordt blootgesteld, 
kan een explosie veroorzaken of brandbare vloeistof of brandbaar 
gas lekken. Gebruik de batterij niet of laad deze niet op als deze 
lijkt te lekken, of er verkleurd, misvormd of abnormaal uitziet. 
Laat uw batterij niet langere tijd onopgeladen of ongebruikt 
liggen. Maak geen kortsluiting. Uw apparaat kan een interne, 
oplaadbare batterij bevatten die niet vervangen kan worden. 
De batterijlevensduur varieert met gebruik. Niet bruikbare batterijen 
moeten volgens plaatselijke wetten worden weggegooid. Als er 
geen wetten of voorschriften bestaan, gooit u uw apparaat in 
een afvalbak voor elektronische apparatuur. Batterijen buiten bereik 
van kinderen houden.

WAARSCHUWING! De stroomtoevoer is alleen voor gebruik 
binnenshuis. Gebruik alleen de bij het product meegeleverde 
stroomtoevoer. Probeer een beschadigde stroomtoevoer niet 
te repareren of te gebruiken. Dompel de stroomtoevoer niet 
onder in water en ga er niet hardhandig mee om. Inspecteer de 
stroomtoevoer geregeld op schade aan draad, stekker en behuizing. 
Sluit de stroomtoevoer op een correct bedraad en geaard elektrisch 
stopcontact aan.

Richtlijnen voor gebruik: Veilig en juist gebruik van uw product
	ђ WAARSCHUWING! Het product bevat kleine, losse onderdelen 

die verstikking, lichamelijk letsel of dedood kunnen veroorzaken, 
vooral bij kinderen. Wees uiterst voorzichtig in de omgang met 
en gebruik van kleine onderdelen, en houd ze uit de buurt van 
kinderen onder de 4 jaar.

	ђ Open of verander het product nooit. Er zijn geen interne 
onderdelen die door de gebruiker vervangen kunnen worden. 
Probeer niet om onderhoud aan dit product uit te voeren of 
het te demonteren. 

	ђ Gebruik voor dit product alleen stroomtoevoerapparaten 
die door Logitech zijn geleverd. Wijzig de stroomtoevoer niet. 
Laad uw product niet op tijdens onweer.

	ђ Gebruik het product met weergegeven/gecertificeerde ITE-
computers en accessoires.

	ђ Sluit de stroomtoevoer of stroomkabel aan op een elektrisch 
stopcontact dat correct bedraad en geaard is.

	ђ Dit product is geen kinderspeelgoed en is niet bedoeld voor 
gebruik door kinderen onder de 14 jaar.

	ђ Het product niet in vloeistof onderdompelen of aan vocht 
blootstellen. Vocht zal de elektronica in de afstandsbediening 
aantasten.

	ђ Niet gebruiken in de buurt van een hittebron. 
	ђ Lange perioden van herhaalde beweging met het product kunnen 

letsel veroorzaken aan zenuwen, pezen of spieren in uw handen, 
polsen, armen, schouders, nek of rug. Raadpleeg een arts als u 
denkt dat u aan deze medische aandoeningen lijdt. Lees ook de 
richtlijnen op www.logitech.com/comfort.

	ђ Dit product is veilig onder normale en redelijkerwijs te verwachten 
gebruiksomstandigheden. Als het product niet naar behoren 
functioneert, neemt u contact op met de Logitech-ondersteuning. 
Voor onderhoud of reparatie moet het product aan Logitech 
worden geretourneerd.

	ђ Bij veranderingen of wijzigingen aan het product die niet 
uitdrukkelijk goedgekeurd zijn door Logitech, vervalt mogelijk 
de bevoegdheid van de gebruiker om de apparatuur te bedienen 
en mogelijk ook uw garantie.

	ђ Dit product gebruikt mogelijk een niet-vervangbare, oplaadbare 
batterij, die onder normale gebruiksomstandigheden net zolang 
hoort mee te gaan als de duur van uw garantie. Vervang de 
batterij NIET zelf. Werkt de batterij niet meer en wilt u niet dat 
Logitech deze vervangt, dan moet u de wegwerpinstructies 
volgen in de documentatie die bij het product is geleverd. 
Neem ook lokale wetten en voorschriften in acht voor 
het wegwerpen van batterijen en elektronische producten 
in uw regio. Als hiervoor geen lokale voorschriften zijn, gooi 
het product (en de batterij) dan in een afvalbak voor elektronische 
apparaten. 

	ђ Raadpleeg de snelstartgids van het product voor 
gebruiksinstructies.

Logitech-naleving: Het product voldoet aan alle toepasselijke 
wettelijke vereisten voor het beperken van gevaarlijke stoffen 
(RoHS: Restriction of Hazardous Substances) en het beheer van 
Afgedankte Elektronische en Elektrische Apparatuur (AEEA). 
Ga naar www.logitech.com/compliance voor informatie over 
productveiligheid, EMC, RF, energie, RoHS en AEEA. Onderhoud is 
niet vereist voor productconformiteit.

Verpakkingen, batterijen, elektronische en elektrische 
apparatuur en de bijbehorende accessoires mogen 
niet als huishoudelijk afval worden weggegooid. 
Waar mogelijk moeten ze worden gescheiden en 
naar een geschikt inzamelpunt voor recycling worden 
gebracht om mogelijke gevolgen voor het milieu en de 
volksgezondheid te voorkomen. Voor meer informatie 
neemt u contact op met de gemeente of de winkel 
waar u het product heeft gekocht, of gaat u naar 
www.logitech.com/recycling.

OR

Hierbij verklaart Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, 
Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, Zwitserland, 
dat radio-apparatuur van het type Radiofrequentie-randapparatuur 
voldoet aan richtlijn 2014/53/EU.

De volledige tekst van de EU-verklaring van conformiteit 
is beschikbaar op het volgende internetadres: 
www.logitech.com/compliance

Bedrijfsfrequentieband in de Europese Unie en het 
Verenigd Koninkrijk (MHz) en Maximum overgedragen 
radiofrequentievermogen (dBm):
Zie – productinformatie in productdocumenten of op verpakking. 

Beperkte garantie voor Logitech-hardware: samengevat 
Logitech garandeert dat haar hardwareproduct vrij zal zijn van 
materiaal- en fabricagefouten gedurende de periode die op 
uw productverpakking wordt gespecificeerd, vanaf de datum van 
oorspronkelijke aankoop, maar deze zal in geen geval minder dan 
twee (2) jaar zijn. Ga naar support.logitech.com voor specifieke 
garantie-informatie en de procedures om een beroep te doen op 
een garantie. 
De volledige aansprakelijkheid van Logitech en uw enige 
rechtsmiddel in geval van garantiebreuken zijn, naar keuze van 
Logitech: reparatie/vervanging van het product of restitutie van de 
betaalde prijs, mits de hardware wordt geretourneerd naar de locatie 
van aankoop of een andere, bij wet vastgelegde locatie tezamen 
met een bewijs van betaling. Garantiebeschermingen zijn een 
aanvulling op rechten die u onder lokale consumentenwetgeving 
heeft en kunnen van land tot land verschillen. Raadpleeg de volledige 
garantie-informatie om meer te weten te komen over uw rechten 
en aanvullende bescherming als consument aangeboden door 
deze productgarantie. 

Adres van Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.
Enkel voor consumenten in de Europese Unie: In de Europese Unie 
wordt een garantieperiode van minder dan twee jaar verlengd tot 
twee jaar.
Fabrikant: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.
Importeur uit de Europese Unie: Logitech Europe S.A., 
Catharijnesingel 47, 3511 GC Utrecht, NL.
Juridische vertegenwoordiger: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland.
Volledige garantie-informatie: support.logitech.com© 2024 Logitech, Logi and the Logitech Logo are trademarks or registered trademarks of Logitech Europe S.A. 

and/or its aliates in the U.S. and other countries. All other trademarks are the property of their respective owners. 
Logitech  assumes no responsibility for any errors that may appear in this manual. Informationcontained herein 
is subject to change without notice.

620-011510 007


